

Аннотация

Б1.О.03.04 Нормативно-правовое обеспечение психолого-педагогической деятельности в образовании и социальной сфере

Направление подготовки/специальность

44.04.02 Психолого-педагогическое образование (Психология развития) / ЗФО

Объем трудоемкости:

2 зачетные единицы (72 часа, из них для студентов ЗФО: – 12,2 часа контактной работы: лекционных 4 ч., практических 6 ч., иной контактной работы 0,2 ч. (в том числе контроль самостоятельной работы 3,8 ч.), КСР 8,7ч, 56 ч самостоятельной работы

Цель дисциплины: формирование у магистров углубленных знаний о нормативно-правовом обеспечении психолого-педагогической деятельности в образовании.

Цель дисциплины: формирование у студентов представления о нормативно-правовом обеспечении психолого-педагогической деятельности в образовании и социальной сфере сопровождения в рамках формирования общепрофессиональной компетенции ОПК-1.

Задачи дисциплины:

- выработка умений и навыков исследования и применения законодательства в области использовать основы правовых знаний в различных сферах жизнедеятельности;
- выработка умений и навыков осуществлять и оптимизировать профессиональную деятельность в соответствии с нормативными правовыми актами в сфере образования и нормами профессиональной этики

Семестр начала: 2

Место дисциплины в структуре ООП ВО

Дисциплина «Нормативно-правовое обеспечение психолого-педагогической деятельности в образовании и социальной сфере» относится к Модуль 3. «Проектирование и оценка эффективности программ в образовании и социальной сфере». Дисциплина ориентирована на теоретическую и практическую подготовку к одному из основных видов профессиональной деятельности психолого-педагогическое сопровождение, который является основополагающим компонентом, определяющим другие виды деятельности, такие как социально-педагогическая и образовательная деятельность.

Входные знания, умения и компетенции, необходимые для изучения данной дисциплины, формируются в процессе дисциплины «Нормативно-правовое обеспечение психолого-педагогической деятельности в образовании и социальной сфере». Данную учебную дисциплину дополняет последующее или параллельное освоение следующих дисциплин: «Проектирование и экспертиза образовательных систем», «Формирование психологически комфортной и безопасной образовательной среды».

Требования к уровню освоения дисциплины

Изучение данной учебной дисциплины направлено на формирование у обучающихся следующих компетенций:

ОПК-1 – Способен осуществлять и оптимизировать профессиональную деятельность в соответствии с нормативными правовыми актами в сфере образования и нормами профессиональной этики

Основные разделы дисциплины:

Тема 1. Правовые основы социальной политики в России.

Тема 2. Государственные гарантии социальной защиты интересов населения. Защита прав граждан в суде и государственных органах.

Тема 3. Правовое регулирование социального страхования в РФ. Медицинское страхование граждан

Тема 4. Социальные гарантии в социальном обеспечении и социальной поддержке граждан. Пенсионное обеспечение граждан.

Тема 5. Социальное обеспечение пособиями

Тема 6. Социальное обслуживание инвалидов и престарелых граждан. Нормативно-правовые акты, регулирующие государственные принципы и охрану прав населения на социальное обеспечение и обслуживание

Тема 7. Основы трудового законодательства. Социальные гарантии в сфере трудовых правоотношений. Правовые вопросы трудоустройства лиц с ограниченными возможностями

Тема 8. Основы гражданского права и жилищного законодательства. Социальные гарантии в реализации жилищных прав граждан

Тема 9. Основы семейного законодательства и ювенального права. Правовое обеспечение социальной работы с семьей.

Курсовые работы: *не предусмотрена*

Форма проведения аттестации по дисциплине: *экзамен*

Автор: кандидат юридических наук, Верстов В.В.